
Formulário de Cálculo e Instrumentos Financeiros 

Fórmula geral de capitalização: JCCn += 0   

RJS: ( )An inCC ⋅+= 10  
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Taxas equivalentes (RJC): Seja um período A  (ano) 
subdividido em m  ou n  partes: 
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Taxa de juro média com vários capitais:  

RJS: )1()1(
11

inCinC k
n

k kkk
n

k k +=+ ∑∑ ==  

RJC: knn

k k
kn

k
n

k k iCiC )1()1(
11

+=+ ∑∑ ==
 

Valor actual de uma renda unitária de termos 

normais e constantes: 
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Valor acumulado: de uma renda unitária de termos 
normais e constantes: 
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Valor actual de uma renda unitária de termos 
antecipados e constantes:
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Valor acumulado: )1(|| iss inin +=&&  

Valor actual de uma renda, termos diferidos e 

constantes: k
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Valor actual, renda de termos em progressão 
aritmética crescente (razão h): 
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Renda de termos em progressão aritmética 
decrescente, V.A.: 
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Renda com termos em progressão geométrica, 
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Rendas fraccionadas: 

mimn
m

Ainmin
m

inmin
m

in
a

m
a

i
iss

i
iaa

|
)(

|)(|
)(

|)(|
)(

|

1;; ===

 

Leasing (para rendas-base imediatas e 
postecipadas, caso comum): 
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Desconto de letras. Juros (base, ano civil): 
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Comissão de cobrança: TxCCCC Vn.=  

Imposto de selo: )CC(TxIsIs += J  
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Desconto bancário:
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